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Klima-, Energi- og Forsyningsudvalget 

Christiansborg  

1240 København K 

Klima-, Energi- og Forsyningsudvalget har i brev af 18. juni 2020 stillet mig følgen-

de spørgsmål 399 alm. del, som jeg hermed skal besvare. Spørgsmålet er stillet 

efter ønske fra Alex Vanopslagh (LA). 

Spørgsmål 399  

Kan ministeren bekræfte, at Danmark befinder sig ved en skillevej: At den fortsatte 

udskydelse af den 8. udbudsrunde skader industrien og dermed reducerer villighe-

den til at investere i den danske del af Nordsøen? Der henvises til artiklen i Altinget 

(energi og klima) den 9. juni 2020: ”Dette er ikke tobaksindustrien. Det er en bran-

che, der har forvandlet menneskeheden.” 
(https://www.altinget.dk/energi/artikel/dette-er-ikke-tobaksindustrien-det-er-en-

branche-der-har-forvandlet-menneskeheden) 

 

Svar 

Jeg kan bekræfte, at beslutningen om fremtidige tilladelser til olie- og gasprodukti-

on i Nordsøen kommer til at have betydning for Danmark mange år ud i fremtiden 

og vil være retningsgivende for fremtidige aktiviteter og investeringer i den danske 

Nordsø.  

 

Ved samråd i Klima-, Energi- og Forsyningsudvalget d. 24. oktober 2019 om 8. 

udbudsrunde svarede jeg blandt andet, at regeringen belyser spørgsmålet om in-

vesteringer, og vi følger derfor naturligvis udviklingen i industrien tæt. På samrådet 

redegjorde jeg også for, at et af de spørgsmål, vi undersøger til bunds, er, om en 

evt. aflysning af 8. udbudsrunde vil skabe usikkerhed om generelle danske ramme-

vilkår og dermed føre til faldende investeringer. Herudover sagde jeg, at vi under-

søger, om det vil indebære afledte konsekvenser i forhold til selskabernes øvrige 

investeringsbeslutninger i Nordsøen.  

 

Som ansvarlig regering skal vi træffe en god og langsigtet beslutning, der er fornuf-

tig for klimaet, beskæftigelsen og samfundsøkonomien.  

 

 

Med venlig hilsen  

 

Dan Jørgensen 

Klima-, Energi- og Forsyningsudvalget 2019-20
KEF Alm.del - endeligt svar på spørgsmål 399 
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